

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

Ч. 147 (1043).

ЧЕТВЕР, 8. ГРУДНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, DECEMBER 8th, 1927. No. 147 (1043). VOL. IX.

ДАЛЬШІ ЗАПЕРЕЧЕННЯ ВІСТОК ПРО ПОВСТАННЯ НА УКРАЇНІ.

МОСКВА, 2 грудня. — Радянська влада називає донесення про бунти на Україні на ніч неопертою брехнею. Ці видумані вістки походять з румунських жерел. Румуни поширюють такі самі видумки про Радянський Союз, як Польки з Пелудским на чолі про Литву, бо перші забрали від Радянського Союзу Бесарабію, а другі Вильну від Литовців.

Офіційні радянські звідомлення потверджені також мовчанкою німецьких консулів у Києві, Харкові й Одесі, які нічого не донесли досі свому уряду про революційні заворушення на Україні, а навіть про об'яву бандицизму.

Польки є також здивовані вістками про повстання на У-

країні, а особливо в Кам'янці Подільській, який лежить недалеко від галицької границі, однак вони нічого не чули, щоб там був який бій, стрілянина і 1,500 убитих на вулицях міста, як повідомлювано з Букарешту.

Також жидівська добродійна організація "Агроджойнт", що має свої філії в кожній більшій місцевості на Україні, не дістала ніяких телеграфічних ані писемних вістей про розрухи. Про це повідомив кореспондент "Нью Йорк Таймсу" директор цього товариства у Москві, Гровер. Його приятель Любарський повернувся недавно з автомобілевою поїздки по Україні й не зауважав там нічого надзвичайного.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ДІСТАВ ПОЗИЧКУ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

МОСКВА, 1 грудня. — До Злучених Держав вихала вчора комісія експертів, зложена з 10 радянських інженерів. Її візид стоїть у тісній зв'язку з угодою, яку підписав радянський уряд з групою американських фінансистів на чолі з Персивалом Фаркгаром у Нью-Йорку.

На підставі угоди Радянський Союз дістане 40 мільонів доларів позички на збудування нових модерних заводів у Мексичі, в Донецькій басейні, де є великі поклади залізняної руди. Позичка буде дана на 6 років. Радянська делегация, що ви-

їхала до Злучених Держав, буде студіювати там заводи Фаркгарта й закупити потрібне обладнання для нових українських заводів. Головою Делегациї є М. Макаров, заступник голови металевого тресту.

НАЙБІЛЬШИЙ БУДИНОК НА РАД. УКРАЇНІ.

В Харкові кінчають будову будинку, який буде найбільшим і найвищим на цій Україні. Він буде мати 14 поверхів і в ньому буде працювати 7,500 урядовців промислових організацій України.

АМЕРИКАНСЬКИЙ ПИСЬМЕННИК СИН-КЛЕР ЛУІС В МОСКВІ.

МОСКВА, 1 грудня. — Американський письменник Синклер Луїс, автор повістей "Мейн Стріт", "Бєббіт" і "Елмер Генрі", прибув сьогодні до Москви на неозначений час. Він планує написати тут один свій твір.

На зазначених двірці привітали Луїса представники Радянського Товариства для Культурних Зв'язків і багато російських письменників. Американська колонія дала в його честь обід у Гренд готелі. Свої перші враження про Радянський Союз Синклер Луїс висловив так:

"Світ є найбільшим експериментом у будівництві держави на засадах праці, замість невірності."

"Той факт, що може потрібно буде багато років для встановлення держави, не зменшує моєї глибокої симпатії до неї. Якщо експеримент провалиться, світ піде 1,000 років взад".

7 ОСІБ ЗГІНУЛО В ЗАЛІЗНИЧНІЙ КАТАСТРОФІ.

МОСКВА, 4 грудня. — У Дніпропетровську виколілася вчора залізничний поїзд, наслідком чого 7 пасажирів було убитих і 30 тяжко ранилих.

ФЕДЕРАЛЬНЕ ВІЙСЬКО РОЗБИВАЄ ПОВСТАНЦІВ У МЕКСИКУ.

ЛАРЕДО, Тексас, 4 грудня. — Канцелярія мексиканського президента оголосила заяву, що в стейті Вера Круз федеральне військо розбило повстанців Франціска Бертані, повстанчого провідника, й відставило його до Мінатільяну, де його описала страчено.

НОГАЛЕС, Арізона, 5 грудня. — Звідомлення до місцевої газети кажуть, що мексиканський уряд видав приказ, щоб дістати живим або мертвим католицького архієпископа Хімєнеса, який є провідником релігійних фанатиків, що повстали проти уряду в стейті Халіско.

МІСТО МЕКСИКО, 6 грудня. — Міністерство війни оповістило сьогодні, що кампанія проти релігійних фанатиків, що оперують у деяких округах стейту Халіско й Агуас-Калієнтес, є тепер у повному ході. Комунікат каже, що загалом околишні будуть скоро усмирени.

КИЇВ, 30 листопада. — Тут арештовано сьогодні польського католицького попа Теофілія Скальського, який вивіщлював в користь Польщі й під прикриттям релігії хотів викликати повстання на Україні. Його буде судити вищий військовий суд.

Літвінов і Чемберлейн конферують в справі повернення зносин

КОМУНКАТ БРИТАНСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ КАЖЕ, ЩО МІЖ ОБОМА ДИПЛОМАТАМИ НЕ ПРИШЛО ДО ПОРУЗУМІННЯ. — РАДЯНСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ВИХАЛА З ЖЕНЕВИ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 6 грудня. — Максим Літвінов та інші члени радянської делегациї на конференції підготовчої комісії розброєння вихали сьогодні до Москви, залишивши раді Лиги Націй пологодити польсько-литовську та 35 інших проблем.

Перед відходом речник радянської делегациї сказав, що вони придуть на березневу сесію підготовчої комісії розброєння і правдоподібно будуть зарекомендовані обсерватором на засіданні комісії забезпечення, що збереться в місяці лютому.

Максим Літвінов, голова радянської делегациї й заступник народного комісара закордонних справ, та сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, відбули вчора конференцію в справі повернення дипломатичних зносин між Радянським Со-

юзом з Великою Британією.

Після конференції британська делегация видала офіційний комунікат, в якому заявила, що неможливо було знайти ніякої основи для порозуміння між обома дипломатами.

Однак державні мужі, що зібралися на сесію ради Лиги Націй, заявляють сьогодні, що справа так эле не представляється. Вони кажуть, що Літвінов і Чемберлейн зробили більший прогрес, ніж офіційний комунікат, виданий після конференції, назверх виявляє.

Ці дипломати вважають, що Літвінов і Чемберлейн бажали порозумітися перше зі своїми урядами перед публічним оголошенням, який прогрес вони зробили.

Франція зі свого боку старяється привести до зближення між Радянським Союзом з Великою Британією.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ГОДИТЬСЯ НА ОБОПІЛЬНЕ НЕВМІШУВАННЯ.

ЛОНДОН, 3 грудня. — Прем'єр Болдвин заявив онді в парламенті, що ні Велика Британія, ні Радянський Союз не поробили досі ніяких кроків, щоб відновити між собою дипломатичні й торговельні зносини. Він далі сказав, що в своїй недавній промові на бенкеті мейора Лондону він подав умову, на якій Велика Британія готова навязати дипломатичні зносини з Радянським Союзом. Тою умовою є забезпечення з боку радянського уряду, що він не буде мшати в у внутрішні справи Великої Британії й весті комуністичну пропаганду.

Максим Літвінов, заступник народного комісара закордонних справ, який перебуває тепер у Женеві, опрокидає цю заяву Болдвина. Він каже, що радянський уряд годиться на те, щоб обі держави дали забезпечення, що не будуть мшати в справи другої держави.

Становище радянського уряду в цій справі було з'ясоване в промові Рикова, голови Ради Народних Комісарів, яку він виступив на Всеукраїнській партійній конференції в Харкові 25. листопада. Риков сказав тоді, що радянський уряд не відмовляється відновити дипломатичні й торговельні зносини з Великою Британією на основі взаїмного невмішування.

РІЖНІ ВІСТІ

ЗАСУД ЗА ВИСОЛІВ ПРОТИ МУССОЛІНІ.

ВІТЕРБО, Італія, 30 листопада. — В часі публічної демонстрації в честь Муссоліні, яку влаштовано з приводу того, що Муссоліні не вбила куля, вистрілена Англичанкою Гібсон в 1925 році, Італіець Вінченцо Зігроті висловив жал, що той атентат не вдався.

За це поставлено Зігроті на суд і патріотичний суд засудив його на рік в'язниці й на заплалчення 1,000 лір кари.

ЖІНКА ГОЛОВНО АВСТРИЙСЬКОГО СЕНАТУ.

ВІДЕНЬ, 2 грудня. — Австрійська республіка може похвалитися, що має першу жінку головою вищої законодавчої палати. Є нею Ольга Рудель-Зайнек, яку вибрано головою австрійського сенату. Цей вибір здивував усі законодатні палати в європейських державах через те, що австрійські жінки мають право голосу донедавна від 10 років.

ГОТО ІДЕ ДО МОСКВИ НА ПЕРЕГОВОРІ.

ТОКІО, 2 грудня. — Бувши японський міністер закордонних справ Гото іде до Москви, де буде весті жереговори в справі тісшого порозуміння між Японією з Радянським Союзом.

Він вважає кооперацію між обома країнами, головно на економічній полі, за кінечну річ для заповнення мира на Далекім Сході. Радянський Союз має величезну територію і зацікавлений в економічній розвитку на Сході, й через те треба з ним рахуватися.

Гото заявив однак, що іде до Москви як приватна особа.

ВЕЛИКИЙ БАЗАР.

Повідомляється українських робітників і робітниць у Вінніпегу, що від 12 грудня ц. р. розпочнеться в Укр. Робітничім Домі ВЕЛИКИЙ БАЗАР, який буде продовжатися до 24 грудня.

БЕЗРОБІТНІ В ВІННІПЕГУ ВОЛІЛИ ІТИ НА ЗИМУ ДО ВЯЗНИЦІ.

В поліційнім суді у Вінніпегу ставилося у вівторок рано 11 безробітних, яких обвинувачувано за волокитство, а чотириро за те, що вступили на реальність залізничної компанії. Більшість з них працювали на жинах і хотіли дістатися до дому. Багато з них заявили, що на зиму хочуть дістатися до в'язниці. Один з обвинувачених виразно сказав, що не хоче забратися з міста, але хоче піти до в'язниці.

Сімох з них засуджено на короткі речі в'язниці з тим, що до 24 години мають забратися з Вінніпегу. Для інших присуди оставлено в завіщенню і сказано ім знати працю, а справу пару обвинувачених від-

ложено до середи для дальшого розслідження.

В той час, коли це діється, буржуазний алдермен Полафорд, голова міського комітету по справам безробіття, безліччю заявляє, що жадний самітний безробітний не дістане допомоги, а жонатий безробітний, з одною дитиною в родині, має працювати там, де можна дістати працю. Допомоги без виконання якоїсь праці абсолютно ніхто не дістане, сказав Полафорд.

ОБНИЖУЮТЬ ПЛАТНЮ.

В 19 містах американських стейтві Масечузетс і Мейн знижено робітникам ткацьких фабрик платню на 10 процент.

ДОКОВІ РОБІТНИКИ В АВСТРАЛІЇ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

СІДНІ, Австралія, 2 грудня. — Тринадцять тисяч докових робітників в Австралії вийшли на страйк і 130 кораблів стоять безчинно в австралійських портах. Страйк є викликаний на знак протесту проти овертайму, який хочуть завести корабельні компанії.

Міжстейтова й закордонна торгівля є цілком спараложована наслідком страйку. Якщо страйк потреває довше, то не лише 25,000 майнерів у Нью-Савт-Вейлс остануть без праці, але й 20,000 інших робітників не будуть мати що робити.

КЕНБЕРРА, Австралія, 2 грудня. — Прем'єр Брус заявив тут вчора в своїй промові, що звести все в своїй силі, щоб звести до купи обі сторони в спорі, що привів до страйку докових робітників.

МЕКДОНАЛД ЗНОВУ ВИБРАНИЙ ЛІДЕРОМ.

ЛОНДОН, 6 грудня. — Рамсей МакДоналд був одноголосно перевибраний провідником і головою парламентної Партії Праці на її щорічному митингу. Дж. Р. Клайнс з'їзав вибраний заступником провідника партії.

АГІТАЦІЯ ЗА ПОВОРОТОМ ГАБСБУРГІВ Є ДОЗВОЛЕНА.

БУДАПЕШТ, 2 грудня. — Угорський прем'єр Белген заявив у парламенті, що агітациа за поворотом династії Габсбургів на угорський престол є дозволеною. Не вільно однак агітувати за республікою.

Дальше сказав він, що уряд, годячися на агітацию за зміною закону, який виключає Габсбургів від угорського престолу, забороняє рівночасно вихвалювання насильства, а також і замах стану. Кожний, хто схотів би повалити сіюю існуючу конституцію, буде мати проти себе всю державну машину, тобто уряд, поліцію й війсьکو.

На запит соціалістичного посла, длячого не вільно агітувати за республікою, прем'єр відповів, що Угорщина, після закону, є монархією, тому вільно агітувати за республікою.

Дальше сказав він, що уряд, годячися на агітацию за зміною закона, який виключає Габсбургів від угорського престолу, забороняє рівночасно вихвалювання насильства, а також і замах стану. Кожний, хто схотів би повалити сіюю існуючу конституцію, буде мати проти себе всю державну машину, тобто уряд, поліцію й військо.

На запит соціалістичного посла, длячого не вільно агітувати за республікою, прем'єр відповів, що Угорщина, після закона, є монархією, тому вільно агітувати за республікою.

СНІЖНА БУРЯ В ПОЛУДНЕВІЙ АЛБЕРТІ

Підчас сніжної бури, що навістила полудневу Алберту, два чоловіки втратили життя і 7-літній хлопчик загубився, як шов до школи. Буря була одною з найгірших в історії провинції і побоюються, що місяця загинула також худоба. Помершими є оші:

С. Скабер, секційний форман, убитий коло Келгари машиною, що відкидає сніг на залізничнім торі.

Вільям Кемерон, робітник на фармах, замерз на смерть коло Вудкан.

Івась Гуцалоук, 7-літній хлопчик загубився по дорозі до школи в понеділок у полудне і до вівторка по полудні не було про нього чутки.

Сніговіця гнала зі шкорою 60 миль на годину і в Келгарі застановлено трамвайний рух. Залізничні поїзди були задержані бурєю і позикривано школи.